



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 3 апреля 2014 года, № 64 (5964)

Четверг

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Взаимный интерес — успешное сотрудничество

Свыше 150 компаний из более чем 20 стран демонстрируют новые технологии, технику и оборудование на выставках в Ташкенте



Как всегда в экспозиции выставок много интересного для сельхозпроизводителей и переработчиков. Многие зарубежные участники хорошо информированы о

развитии аграрного сектора нашей страны, многочисленных проектах, направленных на углубление переработки сельскохозяйственного сырья, и готовы к

сотрудничеству в этих направлениях.

К примеру, внимание многих посетителей, безусловно, привлечет стенд итальянской компании, в названии которой

есть знакомое слово «Ferrari».

— Нет, мы не имеем ничего общего с всемирно известным производителем легковых автомобилей, — улыбается гене-

ральный менеджер компании «Ferrari Costruzioni Meccaniche Srl» Франческо Феррари. — Это просто совпадение. Впрочем, найти общее все-таки можно: мы тоже выпускаем

технику, только не автомобильную, а специализированную, предназначенную для высадки рассады различных овощных культур, в том числе и в теплицах.

2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

60 наименований

кондитерских изделий выпускаются частным предприятием «Тумача» Шахриксанского района Андижанской области. На реализацию проекта было направлено около 120 тысяч долларов. Торты, печенье и другие сладости пришли по вкусу покупателям.

Расширяется производство

СП «Cotton road» города Карши, специализирующегося на выпуске трикотажных изделий. Только в 2013 году им экспортировано одежду в страны Европы более чем на 1 миллион 800 тысяч долларов. Недавно в Шахрисабзе предприятие открыло свой филиал СП, что позволило обеспечить занятость еще 34 человека. За короткий срок коллектив освоил выпуск двадцати наименований продукции.

100 миллионов

сумов направил хивинский предприниматель Одилбек Оллаев на оборудование по производству сгущенного молока. Продукция пользуется спросом у покупателей. Им, помимо сгущенки, предлагается десять наименований молочных изделий.

Новый спортзал

сдан в эксплуатацию при детско-юношеской спортивной школе города Янгиера Сырдарьинской области. Здесь ребята могут заниматься волейболом, гандболом, мини-футболом, баскетболом. На строительство объекта из Фонда развития детского спорта выделено свыше одного миллиарда сумов. Помимо нового спортзала, в распоряжении более 780 учащихся, в возрасте от 6 до 16 лет также крытый и открытый бассейны, созданные после реконструкции ДЮСШ.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

В целях углубления процессов демократизации

В НАСТОЯЩЕЕ время проходит широкое обсуждение Закона «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)», инициированного Президентом Республики Узбекистан и принятого Законодательной палатой Олий Мажлиса.

Обсуждению законодательных новшеств был посвящен также состоявшийся в Независимом институте по мониторингу формирования гражданского общества «круглый стол» на тему «Общественный контроль и вопросы демократизации государственной власти и управления».

В работе «круглого стола» приняли участие депутаты

Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, специалисты Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, представители научно-исследовательских и высших образовательных учреждений, активисты негосударственных некоммерческих организаций и политиче-

ских партий, эксперты и журналисты.

На мероприятии отмечалось, что в стране последовательно реализуются меры по усилению роли институтов гражданского общества в осуществлении общественного контроля, созданию организационно-правовых механизмов данного процесса. В частности, в соответствии с принятым Законом «Об экологическом контроле» НКО и органам самоуправления граждан предоставлены права по осуществлению общественного контроля за соблюдением природоохранного законодательства. В свою

редакции Закон «Об органах самоуправления граждан» значительно расширил сферу общественного контроля, осуществляя сходами граждан, определил его формы и методы.

Участники «круглого стола» отметили, что органами самоуправления граждан, профессиональными союзами, негосударственными некоммерческими организациями, в том числе Экологическим движением Узбекистана и другими институтами гражданского общества наработан значительный практический опыт в сфере осуществления общественного

контроля.

2

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Прочный фундамент созидания

Более миллиона тонн цемента в год будет производить новый завод в Джизакской области

В НАШЕЙ стране ведется масштабная работа по развитию строиндустрии, созданию современных производств по выпуску высококачественных строительных материалов.

В Зафарабадском районе Джизакской области состоялась церемония открытия нового цементного завода. Это уже пятое по счету современное предприятие, специализирующееся на выпуске самого востребованного строительного материала. Его годовая проектная мощность — 350 тысяч тонн белого цемента и 760 тысяч тонн портландцемента.

На строительство данного объекта, которое было начато в апреле прошлого года, затрачено свыше 100 миллионов долларов. Монтажные и пусконаладочные работы совместно с зарубежными специалистами осуществляли работники ДП «Элементкурилиш», СП ОАО «Узэлектроаппарат — Электроцит» и Алмалыкского горно-металлургического комбината.

По словам директора дочернего предприятия «Элементкурилиш» Нозима Салихова, возведение завода предполагалось завершить за полтора года, однако привлечение к строительным работам более двух тысяч опытных специалистов и свыше ста единиц современной техники позволило уложиться в 12 месяцев. Зафарабадский цементный завод оснащен самым современным оборудованием. Сухой способ производства продукции значительно экономит энергетические ресурсы. Нет слож-

ностей и с сыром. Залежи известняка Кутарминского и Балыклитауского месторождений находятся всего в полутора километрах от предприятия. Исследования показали, что запасов данного минерала хватит на ближайшие 150 лет. Другие компоненты будут завозиться из регионов страны. Бесперебойную работу завода обеспечит мощная карьерная техника: восемь автосамосвалов грузоподъемностью по 40 тонн, два погрузчика и столько же экскаваторов.

2

Читайте на сайте газеты
«Народное слово»

Много товаров хороших и разных

В регионах республики проходят территориальные промышленные ярмарки.

Халқ сүзи
Народное слово

В МИРЕ О НАС

Франция разделяет радость празднования Навруза

ПРИВЕТСТВЕННОЕ слово Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на торжественной церемонии, посвященной весеннему празднику Навруз, и его широкое празднование находят живые отклики среди общественно-политических деятелей зарубежных стран. Так, в дипломатическую миссию Узбекистана во Франции поступили послания представителей экспертного сообщества этой страны.

Ги-Оливье Фор, эксперт по международным отношениям, профессор университета Париж V:

— Праздник Навруз — уникальный среди отмечаемых праздников как в наши дни, так и в истории народов Востока.

Как отметил в своем выступлении Ислам Каримов, такие благородные качества, как гуманизм и доброта, являются основой менталитета народа, они присущи узбекскому обществу, отражают его национальные ценности, имеющие многовековую историю и одновременно устремленные в будущее.

Следует отметить еще один значимый момент в выступлении главы государства — это важность сохранения мира, стремление к стабильности, мирной жизни.

Жан Клод Ришар, в 1995–2000 годах посол Франции в Узбекистане:

— Искренне горжусь тем, что был одним из первых послов Франции в Узбекистане. Я и мои близкие всегда сохранили теплые воспоминания о вашей прекрасной стране. Будучи главой французской дипломатической миссии в Ташкенте в течение пяти лет, я стал свидетелем многих торжественных мероприятий и праздников, среди которых Навруз занимает особое место.

Как отметил Президент Ислам Каримов в своем поэздывательном обращении по этому случаю, он приносит каждому человеку чувство радости, любви к окружающим, стремление к дальнейшему процветанию.

Глубоко символично, что с пробуждением природы все мы забываем обиды и ссоры, стремимся к доброте, милосердию и миру. Ведь только в той стране, где царит мир и спокойствие, люди могут считать себя счастливыми.

В данном контексте хочу присоединиться к словам главы государства, что все мы должны ценить и беречь как зеницу ока нынешнюю мирную и спокойную жизнь.

В этот знаменательный день разделяю радость

ИА «Жахон».

СЛУЖУ ТЕБЕ,
УЗБЕКИСТАН!Звание —
сержант

СЕРЖАНТЫ являются опорой наших Вооруженных Сил, наставниками солдат, надежными помощниками офицеров. Созданные в Узбекистане школы подготовки сержантов имеют важное значение в формировании современной, мобильной, профессио-нальной армии.

За последние годы в военно-образовательных учреждениях, готовящих младших командиров, проведена последовательная работа по укреплению материально-технической базы и совершенствованию учебно-практических занятий.

Школа подготовки сержантов Северо-Западного военного округа входит в число лучших по организации учебно-методической, воспитательной работы, укреплению и совершенствованию воинской дисциплины. В ней созданы все условия для повышения боевой подготовки, воспитания физически здоровых и духовно развитых личностей.

На днях здесь состоялось торжественное вручение сертификатов и нагрудных знаков очередным выпускникам.

Как отметили командующий Северо-Западным военным округом полковник Т. Эргашев и другие участники мероприятия, для выполнения задач по обеспечению мира и спокойствия в стране, укрепления обороноспособности государства военнослужащие должны обладать высокими интеллектуальными и физическими способностями. С учетом этого в школах подготовки сержантов сегодня уделяется особое внимание физической подготовке курсантов, освоению ими современных компьютерных технологий, новейших видов вооружения.

Важно отметить, что занятия в школах подготовки сержантов проходят с широким использованием современных педагогических и информационно-коммуникационных технологий, методов моделирования и симуляции. Курсанты также углубленно изучают историю Узбекистана, иностранные языки, основы духовности и другие предметы. Все это позволяет им при прохождении дальнейшей службы в рядах Вооруженных Сил оперативно и грамотно решать поставленные командованием задачи, быть во всем примером для подчиненных.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

В целях углубления процессов демократизации

1 Вместе с тем динамично развивающиеся процессы демократизации, все более возрастающий уровень общественно-политической активности граждан ставят на повестку дня задачи по дальнейшей демократизации государственной власти и управления, обеспечению поэтапной реализации принципа «от сильного государства к сильному гражданскому обществу». Именно на решение этой важнейшей задачи нацелен закон, инициированный главой государства.

Участники мероприятия отметили, что поправки, вносимые в статью 32 Конституции, определяющие конституционные основы осуществления общественного контроля, на-

правлены на формирование и развитие цельной системы обеспечения общественного

контроля над исполнительной властью. В частности, указанная статья дополняется нормой о том, что право граждан участвовать в управлении делами общества и государства реализуется также путем развития и совершенствования общественного контроля над деятельностью государственных органов.

Участниками мероприятия отмечено, что необходимо

обеспечить реализацию вносимых в Конституцию поправок в разрабатываемом проекте закона «Об общественном контроле в Республике Узбекистан», а также информировать широкой общественности о сути и содержании изменений и дополнений, вносимых в Конституцию страны.

Как известно, в повестку дня

очередного пленарного заседания Сената Олий Мажлиса включено рассмотрение Закона

«Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», которым развиваются обновляемые нормы Конституции. В настоящее время в стадии разработки находятся проекты законов «О социальном партнерстве», «Об общественном контроле в Республике Узбекистан», которые будут способствовать дальнейшему формированию сильного гражданского общества.

Как подчеркивали участники «круглого стола», эффективность общественного контроля за деятельность исполнительной власти в значительной степени зависит от активного участия в этой работе СМИ, ННО и других институтов гражданского общества, которые должны сыграть ключевую роль в повышении общественно-политической

активности населения, его правосознания.

По мнению экспертов, принятие Закона «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)» послужит созданию основы для эффективного правового механизма осуществления контроля за исполнением актов законодательства органами государственной власти и управления со стороны общества, гражданских институтов, будет способствовать повышению активности гражданских институтов, углублению процессов демократизации.

По итогам «круглого стола» выработаны соответствующие предложения и рекомендации.

Фирюза КУБАРЕВА,
наш корр.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Молодежь овладевает правовой базой

В ПОСТАНОВЛЕНИИ главы государства от 6 февраля 2014 года о программе дополнительных мер, направленных на реализацию государственной молодежной политики, намечены и задачи по непосредственному ознакомлению молодежи с деятельностью органов государственной власти. На местах проводится определенная работа в данном направлении.

Одно из мероприятий, организованное в этих целях Министерством юстиции республики, было направлено на дальнейшее пополнение знаний учащихся Ташкентского юридического колледжа о деятельности органов юстиции в законотворческой и правоприменительной сфере.

С этой целью в Ташкентском государственном юридическом университете разработаны новые учебные программы, направленные на повышение качества образования, а также значительно укрепилась его материально-техническая база. В процесс обучения внедряются современные формы, передовые педагогические методы, информационно-коммуникационные технологии.

В ходе мероприятия учащиеся обогатили свои знания в области экономического, ведомственного, уголовного, административного, нормотворчества. Специалисты сферы дали исчерпывающие ответы на вопросы молодежи, каючики роли национальной базы «Lex.uz» в правовой пропаганде, а также требований к государственной регистрации юридических лиц. Активным учащимся были вручены почетные грамоты Министерства юстиции и сборники правовых изданий.

Такие встречи с молодежью проведены также Министерством юстиции Республики Каракалпакстан, управлениями юстиции Самаркандской и Наманганская областей.

Машкура ЗАХИДОВА,
наш корр.

Прочный фундамент созидания



Фото Б. Кудратова.

1 — Имеем также возможность упаковывать продукцию по заказу потребителей, — говорит главный специалист предприятия Ойбек Зуфтаров. — Удобно и месторасположение завода — неподалеку от автомобильных дорог и железнодорожных путей. Для отгрузки готовой продукции на внутризаводской территории проложена железнодорожная ветка протяженностью

1 400 метров. Учитывая высокий спрос на мировом рынке на белый цемент, 70 процентов производимой продукции пойдет за рубеж.

Добавим, что ввод в эксплуатацию предприятия в Джиззакской области способствовал созданию более 430 рабочих мест и является наглядным свидетельством растущей созидательной мощи открытого акционерного обще-

ства «Алмалыкский горно-металлургический комбинат», в структуру которого вошел цементный завод, а также огромного внимания руководства республики развитию экономического потенциала страны, повышению уровня благосостояния населения.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

Взаимный интерес — успешное сотрудничество



1 Наши машины также хорошо знают во многих странах и, надеюсь, что они заинтересуются и земельцами в Узбекистане, где, как я знаю, фермеры успешно занимаются выращиванием сельскохозяйственной продукции, включая овощи, имеется большой потенциал для дальнейшего развития аграрного сектора. Мы впервые участвуем в выставке «AgroWorld Uzbekistan» и находимся на месте деловых партнеров.

Надо отметить, что стенд «Ferrari Costruzioni Meccaniche Srl» соседствует со стендами еще нескольких итальянских

компаний, среди которых и «Idromeccanica Lucchini S.p.A.» — один из лидеров в производстве теплиц с пластиковым покрытием и новейшими технологическими установками отопления и орошения, и другие.

— Мы знаем, что в Узбекистане развиваются тепличные хозяйства, — говорит помощник коммерческого директора компании Лариса Исмагилова. — Поэтому готовы предложить свои решения для этого бизнеса. У нас есть множество вариантов теплиц, начиная от 50 квадратных метров до настоящих комплексов в два гектара. Но все вари-

анализирующиеся на выпуске продуктов питания, включая мясо, морепродукты, мороженое, овощи и фрукты. А дебют на выставке Национальной группы компаний из Республики Корея, объединенной «Korea Agro-Fisheries & Food Trade Corporation», запомнится разнообразием продуктов питания и напитков для здорового рациона, а также некоторых средств для укрепления иммунитета.

Если говорить о разделах объединенной экспозиции, то следует отметить, что в этом году, по словам организаторов, все рекорды по количеству участия европейских компаний бьет сектор «Птицеводство». В последнее время в Узбекистане создается немало птицеводческих хозяйств, и многие производители, зная это, предлагают свое оборудование и средства для содержания и выращивания птицы, производства диетического мяса и яиц, для птицеизготовления промышленности. Среди этих компаний такие, как «Poultex» из Бельгии, итальянская «Facco & C. S.p.A.», германские «Big Dutchman» и «Hellman Poultry», «Pas Reform», «Meyn Food Processing Technology B.V.», «VDL Agrotech» из Нидерландов, и другие.

С необычной для многих производственной представлена здесь впервые. Она объединяет компании, специ-

зированные на выпуске продовольствия, включая мясо, морепродукты, мороженое, овощи и фрукты. А дебют на выставке Национальной группы компаний из Республики Корея, объединенной «Korea Agro-Fisheries & Food Trade Corporation», запомнится разнообразием продуктов питания и напитков для здорового рациона, а также некоторых средств для укрепления иммунитета.

Если говорить о разделах объединенной экспозиции, то следует отметить, что в этом году, по словам организаторов, все рекорды по количеству участия европейских компаний бьет сектор «Птицеводство». В последнее время в Узбекистане создается немало птицеводческих хозяйств, и многие производители, зная это, предлагают свое оборудование и средства для содержания и выращивания птицы, производства диетического мяса и яиц, для птицеизготовления промышленности. Среди этих компаний такие, как «Poultex» из Бельгии, итальянская «Facco & C. S.p.A.», германские «Big Dutchman» и «Hellman Poultry», «Pas Reform», «Meyn Food Processing Technology B.V.», «VDL Agrotech» из Нидерландов, и другие.

С необычной для многих производственной представлена здесь впервые. Она объединяет компании, специ-



Фото Ш. Шаррапова, Б. Акрамова.

называют «эликсиром жизни», по особой технологии и собственным наработкам выпускаем хлеб. Уже поставляем наш хлеб в диетические кафе и некоторые торговые точки. Отрадно, что спрос на эту низкокалорийную полезную продукцию растет.

Интересного на выставках, действительно, много. В этом наверняка убедятся свыше 2 000 представителей фермерских и дехканских хозяйств со всех регионов страны, которые сегодня посетят выставку «AgroWorld Uzbekistan» в рамках организованного совместно с Советом фермеров республики и ставшего традиционным Дня фермера.

Впрочем, немало участников этого мероприятия уже приехали в Ташкент и пришли на выставку.

— Сегодня у нас 25 дойных коров местной породы, — говорит руководитель фермерского хозяйства «Ибод бобо» из Шахрисабзского района

Сергей ЛИ,
Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наши корреспонденты.

